



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular Petroșani

Anul XVII  
XXII Nr. 5000  
Marți  
16 noiembrie  
1965  
4 pag. 25 bani

## UN SFERT DE VEAC DE LA PRĂBUȘIREA DOFTANEI

Intr-un decor de toamnă tîrzie, duminică la Doftana a avut loc comemorarea a 25 de ani de la prăbușirea întunecatei temnițe sub zidurile căreia, în tragica noapte de 9-10 noiembrie 1940, și-au găsit sfîrșitul numeroși luptători revoluționari. Devenită acum muzeu — adevărată școală de educație comunistă — Doftana evocă amintirea nepieritoare a luptei eroice a Partidului Comunist Român în anii ilegalității, a devotamentului său neclintit față de cauza fericirii poporului.

Strînși în fața vechilor ziduri, oamenii privesc acele ceasornicului ce la patru fără zece — clipa în care s-a năruit „Bastilia românească”. Intre încremenirea acelei ore și fluturarea steagului roșu de pe cel mai înalt vîrf al zidurilor — n-a trecut doar un sfert de veac, ci o întreagă istorie. O istorie a luptelor eroice, cîrmuite de partidul comunistilor, a luptelor care au dus poporul român la libertate și independență națională, la victoria socialismului. Gîndul de recunoștință al oamenilor muncii se îndreaptă deopotrivă și către cei care au căzut jertfă acestor lupte și spre conducătorii de azi ai partidului, încercați în atîtea bătălii revoluționare.

De la primele ore ale dimineții, numeroși muncitori din uzinele bucureștene și ploieștene, din rafinăriile și sondele Văii Prahovei, țărani din împrejurimi, militari, elevi și studenți au urcat spre Doftana pentru a omagia strălucitele tradiții de luptă revoluționară ale clasei muncitoare, ale comunistilor.

Sosirea la Doftana a tovarășilor Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, a membrilor supleanți ai Comitetului Executiv și a membrilor Secretariatului C.C. al

P.C.R. este salutăată cu căldură de către cei peste 3000 de oameni ai muncii. Sînt printre cei veniți la Doftana, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, foști deținuți în închisoarea Doftana, veterani ai mișcării muncitorești, membri ai familiilor celor căzuți sub zidurile închisorii, activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă, muncitori, țărani, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri.

Conducătorii partidului și statului se îndreaptă de-a lungul cărării ce coboară la cimitirul „Treii pruni”, unde se află înmormîtați cei că-

zuți la cutremur sub zidurile Doftanei. Lîngă mormintele îngrijite cu dragoste, acoperite mereu de flori proaspete, fac de gardă foști deținuți politici la închisoarea Doftana. La sosirea conducătorilor partidului, garda militară prezintă onorul. Rînd pe rînd, în sunetele marșului funebru, sînt depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, Comitetului foștilor deținuți și deportați antifasciști, Consiliului Central al Sindicatelor, Comitetului

(Continuare în pag. 3-a)

## Cu prilejul celei de-a 5000-a apariție a ziarului „Steagul roșu”

Astăzi apare cel de-al 5000-lea număr al ziarului „Steagul roșu”, organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc.

Inițiat de Partidul Comunist Român, în decembrie 1944, sub denumirea de „Zori noi”, ziarul local a militat în anii care au urmat pentru mobilizarea muncitorilor mineri din Valea Jiului la asigurarea cărbunelui necesar refacerii economiei naționale, la deschiderea minelor închise de capitaliști și dezvoltarea celor existente potrivit cerințelor construcției socialismului.

Sub îndrumarea partidului, cu sprijinul corespondenților voluntari și a colaboratorilor, ziarul a sprijinit, în anii construcției socialismului, organele și organizațiile de partid și de masă din Valea Jiului

în activitatea lor tot mai complexă pe tărîm economic și social-cultural.

Trecînd pragul celei de-a 5000-a apariție, în fața ziarului, a colecțiunii său redacțional, stau în viitor sarcini de și mai mare răspundere. Ziarul trebuie să aibă ca preocupare centrală reflectarea activității desfășurate de organele și organizațiile de partid, de oamenii muncii din acest bazin pentru traducerea în viață a sarcinilor mărețe trasate de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român; să dea o atenție sporită problemelor vieții de partid, construcției de stat, economice și culturale-educative precum și problemelor de interes obștesc; să-și lărgească tematica, rolul de organizator și să îmbunătățească nivelul publicistic și de prezentare.

Comitetul orășenesc de partid Petroșani urează colectivului redacțional, corespondenților și colaboratorilor ziarului, muncitorilor tipografi, noi succese în activitatea de a redacta și tipări un ziar căutat de oamenii muncii, la nivelul sarcinilor puse de partid în fața presei.

BIROUL COMITETULUI  
ORĂȘENESC DE PARTID



Zilele trecute, s-a deschis în cadrul modernului complex comercial în cartierul Livezeni — Petroșani — un frumos magazin alimentar cu autoservire.

\*N CLISEU: Aspect din interiorul magazinului.

## Plecarea tovarășului Ion Gheorghe Maurer în Austria

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a plecat luni seara în Austria, unde, la invitația guvernului federal al acestei țări, va face o vizită oficială.

Președintele Consiliului de Miniștri este însoțit de Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Cioară, ministrul comerțului exterior, Jean Livescu, adjunct al ministrului învățămîntului și Ion Morea, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini.

La plecare, în Gara Băneasa, au fost prezenți tovarășii Gheor-

ghe Apostol, Emil Bodnăraș, Gheorghe Rădulescu, Iosif Banc, Petre Blajovici, Ianoș Fazekas, Ilie Verdet, Constanța Crăciun, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători din instituții centrale și organizații obștești, oameni de cultură, generali.

Erau, de asemenea, prezenți dr. Franz Irbinger, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Austriei la București și ambasadorul R. P. Ungare, Jozsef Vince.

(Agerpres)

## Un reușit concurs literar

Clubul muncitoresc din Uricani împreună cu conducerea școlii generale din localitate au organizat zilele trecute un concurs literar „Cine știe, câștigă”. Tema concursului: romanul „Calvarul” de scriitorul A. Tolstoi. Conurenții: elevi ai claselor a VIII-a și a IX-a de la Școala generală din Uricani. Examinator: profesorul de limba română Costea Dorin.

În sala clubului au luat loc un mare număr de spectatori dintre care mulți elevi. Bine pregătiți, concurenții au dat răspunsuri sigure, convingătoare.

Pe primul loc s-a clasat eleva Dobrin Constanța. Locurile II și III au revenit concurenților Pandiu Dumitru, respectiv Rus Liviu, ambii din clasa a IX-a.

Spectatorii au plecat satisfăcuți de reușita concursului literar, după ce tovarășul Bota Liviu, directorul clubului muncitoresc din localitate, le-a înmînat câștigătorilor premii, constînd din cărți și obiecte.

MIHAI TUDORAN  
elev

## EPILOG LA „DIALOG...”

Cînd, duminică seara, vocea crainicului de la televiziune a răsunat clar în diluozarele aparatelor... „Și acum a sosit clipa mult așteptată a „Dialogului de la distanță”, sala de spectacole a clubului „Siderurgistul” din Hunedoara a răsunat de aplauzele celor peste 1000 de spectatori.

Sala spațioasă reunește, prin intermediul micului ecran, artiștii amatori din două regiuni cu bogate tradiții culturale — Hunedoara și Bacău — într-o competiție pe cît de originală, pe atît de mult gustată de spectatori și telespectatori: „Dialogul la distanță”. Ei minase înspre această sală pe cei peste 1000 de spectatori ceva mai mult decît curiozitatea: dorința de frumos, dorința de a vedea evoluția pe scenă și pe micul ecran pe cei mai valoroși artiști amatori din cele două regiuni ale țării.

Și-au dat întâlnire pe scenă și ecran toate virtuțile, de la zorii de zi pînă la seara tîrzie a vieții; toate instrumentele, de la regina

— vioară pînă la taragotul pe care îndrăgostitul de acordurile sale și-l construiește pînă și dintr-un... ziar; muzica lui Meierbeer și Glinka și monologul punctat la fiecare cuvînt de ceea ce are mai expresiv limba unei regiuni și care stîrnește acel ris tonic, compensator de voce bună. Spuneam că pe scena hunedoreană au evoluat toate virtuțile, începînd de la 4 ani cu puștii care și-a mărturisit dorința de a ajunge nici mai mult nici mai puțin decît... Artist al poporului și terminînd la 80 de ani cu bătrîna care-i transmitea prin intermediul micului ecran, fiului ei din Pietra Neamț, mărturia dragostei de mamă și două cîntece de demult.

La cei doi poli ai virtuților s-au grupat cele două micuțe gemene ca vîrstă (7 ani): Simona Dobrea de la Bacău și Simona Mihai, din Hunedoara. Micuța băcăoancă a delectat prin vocea caldă, originală, fără vreo urmă de artificiozitate, prin naturalețea gesturilor și a mimicii, reu-

șind să smulgă pînă și juriului un binemeritat „bis”. Dar nici Simona Hunedorei nu s-a lăsat mai prejos. Interpretînd la pian o piesă din „Albumul pentru tineret” a lui Schuman, ea a mișcat inimile, a făcut să vibreze cele mai intime coarde ale sufletului. Și s-au mai grupat aici veterani ai muzicii și dansului care, la 75 de ani, și-au desmințit vîrsta, arătînd că vocea nu și-a pierdut prospețimea, că picioarele nu și-au pierdut sprinteneala de acum mai bine de 50 de ani. E vorba de Maria Linnerth din Orăștie, martoră oculară a primului zbor peste Carpați a lui Aurel Vlaicu. Aripile zburătorului s-au frînt puștin mai tîrziu, dar la noi ajungea o dată cu aria din opereta „Rose-Marie” a lui Rudolf Friml și o mărturie vie a strădaniilor temerarului om. Tot aici e vorba și de badija Vasile Irimie dintr-un sat

I. CIOCLEI  
D. GHEONEA

(Continuare în pag. 3-a)

## Ce s-a constatat în consfătuirea de producție de la mina Vulcan

- Trimestrul III, încheiat cu succes
- Atenție înfăptuirii măsurilor preconizate
- O experiență ce trebuie generalizată
- Ce ne facem cu rîfmicitatea, tovarășii mineri vuicăneni?

■ În consfătuirea de producție ce a avut loc recent, colectivul minei Vulcan și-a analizat munca prin prisma rezultatelor obținute în întrecere în cursul trimestrului III al ultimului an din șesenal. La unii indici rezultatele au fost îmbucurătoare, la alții însă nu s-au ridicat la nivelul posibilităților. Este fără îndoială un fapt pozitiv că trimestrul III a fost încheiat cu o depășire de plan de 2675 de tone, dar colectivul minei mai are de extras o cantitate însemnată de cărbune pentru a acoperi în întregime angajamentul anual de 6000 tone.

Deși la baza îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan ar trebui

să stea creșterea continuă a productivității muncii, la mina Vulcan se stă destul de slab la acest capitol. Productivitatea muncii n-a atins aici nivelul prevăzut. Lucrînd cu productivitate scăzută, colectivul n-a reușit să se încadreze nici în prețul de cost planificat. Iată cum un neajuns a creat altul care se concretizează în depășirea prețului de cost pe tona de cărbune extrasă.

Minerilor din Vulcan nu le place însă postura de codăși în întrecere. Condiții de înfăptuire a angajamentului sînt. În scopul redresării producției a fost întocmit un plan de măsuri tehnico-organizatorice, cu date și responsabilități precise. Cum

una din cauzele rămînerii în urmă a fost transportul, în planul de măsuri s-a preconizat descongestionarea puțului nr. 10 prin urgentarea lucrărilor la circuit și suitorul colector din blocul VII, orizonturile 480 — 535 și 590. Se va asigura, de asemenea, stocul necesar de materiale pentru iară la Bealomaș și puțul 10, iar pentru a se putea începe lucrările de pregătire pe stratul 15 va fi pusă în funcție stația de ventilatoare din blocul VI. Paralel cu ridicarea nivelului de calificare al minerilor, pînă la data de 1 decembrie, se va reactiviza cursul de ridicare a calificării maistrilor, problemă deosebit de importantă de care răspunde tovarășul inginer Brînzan Vasile. S-au stabilit măsuri multe și bune, rămîne ca ele să fie traduse în viață.

■ Atunci cînd sînt bine organizate și tratează probleme majore, consfătuirile de producție constituie o adevărată școală de răspîndire a experienței înaintate. În consfătuirea de la E. M. Vulcan s-au adresat în repetate rînduri cuvinte de laudă colectivului sectorului IV

(Continuare în pag. 3-a)

# SPORT

## FOTBAL

### JIUL A CÎȘTIGAT MAI GREU DECÎT ARATĂ SCORUL

La partida de fotbal de duminică dintre Jiul Petrila și Gaz metan Mediaș a asistat și antrenorul federal Coloman Braun, în calitate de observator. Iată ce ne-a declarat după consumarea acestui meci:

„M-a surprins în mod plăcut evoluția celor două echipe. S-a jucat în viteză, cu deschideri lungi pe extreme și cu multe faze de gol la ambele porți. Jucătorii de la Jiul au meritat victoria pentru că au dominat mai mult, au avut un plus de voință și au știut să concretizeze trei din multele ocazii de gol pe care le-au creat la poarta medieșenilor. Echipa gazdă are șanse să revină din nou în prima categorie de fotbal a țării. Mai trebuie însă mult lucrat cu linia de in-

ținare la capitolul eficacitate, care în momentul de față lasă de dorit. Să se insiste pe jocul simplu, în viteză și pe reglarea... tirului la poartă. De asemenea, atunci cînd unul din mijlocași are un rol ofensiv, celălalt să joace puțin mai retras, avînd rolul de a face legătura între atac și apărare. Dacă jucătorii de la Jiul vor ține cont de aceste indicații ei nu vor avea decît de cîștigat. Mi-a plăcut în mod deosebit jocul practicat duminică de Pop, Cazan, Crăciun și Martinovici.

Cu toate că a fost învinsă cu scorul de 3-1, echipa din Mediaș a dat o ripostă hotărîtă Jiului. Jucătorii săi posedă un bogat bagaj de cunoștințe tehnice, știu să se demarce la momentul oportun, luptă pentru fiecare minge, fiind deosebit de „bătăioși”. Și ei sînt însă

deficitarî în fazele de finalizare. A ieșit în evidență jocul bun prestat de către Cernălanu, Szabo, Zanca, Vușcan și Schian”.

Iată cîteva faze mai importante din această partidă.

În minutul 3, Martinovici execută o lovitură de colț, mingea ajunge la Crăciun care șutează puternic și portarul respinge din nou în corner. De data aceasta execută Achim, balonul ajunge din nou la Crăciun care trage fulgerător, însă fundașul Szabo respinge de pe linia porții. Primul gol „cade” în minutul 24. Libardî pasează cu precizie la Peronescu și acesta introduce, din apropiere, balonul în plasă. În minutul 26 oaspeții egalează scorul prin Staudt, care marchează un gol de toată frumusețea. Peste 6 minute medieșenii au o nouă ocazie de a înscrie însă mingea șutată puternic de Chezdî înfilnește colțul barei și iese afară din teren. După consumarea acestei faze oaspeții se retrag în apărare, pentru menținerea rezultatului. De acest lucru profită gazdele care domină cu autoritate și după o serie de ocazii ratate ele mai înscriu, pînă la sfîrșit, încă 2 goluri prin Peronescu, în minutul 79 și Cazan, în minutul 90.

Arbitrul Alexe Alexandru din Rîmnicul Vilcea a condus cu competență următoarele formații: **JIUL**: Gram, Șerban, Ivănescu, Pop, Cazan, Stoker, Crăciun, Martinovici, Libardî, Peronescu, Achim (Frank). **GAZ METAN**: Cernălanu, Szabo, Tică, Deak, Chezdî, Zanca, Vușcan, Staudt, Barna (Noian), Ghiortner, Schian.

C. MATEESCU



Fază din meciul Jiul Petrila — Gaz metan Mediaș.

## Buletinul campionatului regional

### Știința a smuls un punct prețios liderilor

Echipa studenților din Petroșani a înțîlnit duminică la Zlatna formația Aurul din localitate. Ambele echipe au desfășurat un joc frumos, dinamic, cu multe faze spectaculoase. Studenții din Petroșani au lăsat o bună impresie, prin jocul excelent pe care l-au practicat în compania liderului campionatului regional. Și dacă ei n-au obținut totuși pînă la urmă victoria, pe care o meritau cu prisosință, se datorește și faptului că în ultimele minute s-au retras în apărare, permițînd gazdelor să atace cu insistență poarta apărată de Holda. De altfel, echipa din Zlatna a reușit să înscrie golul egalizator de abia în minutul 83 dintr-o lovitură liberă executată peste zid de către Cosma.

Studenții au deschis scorul în minutul 39 prin Covaci. Tot el a mai ratat o mare ocazie cînd, singur cu portarul în față, a șutat pe lîngă bară. De asemenea, în minutele 65 și 70 Bulbucan și Pănescu au tras în bară. Gazdele au avut și ele o bară în minutul 6 prin Boltan. Cel mai bun de la echipa

Știința au fost Holda, Munteanu, Tudor Vasile, Covaci și Rășădeanu.

☆

Cu aceasta, exceptînd meciurile restanță, prima parte a campionatului regional de fotbal s-a încheiat. Indiferent de rezultatul din meciurile restanță, după cum se vede și din clasament, Aurul Zlatna este virtuală campioană de toamnă, secundată la 2 puncte de Știința Petroșani.

### Doar o repriză de fotbal

Înțîlnirea din cadrul ultimei etape a campionatului regional de fotbal dintre Minerul Aninoasa și Constructorul Hunedoara a avut două aspecte diferite. În prima repriză ambele echipe au practicat un joc de toată frumusețea cu faze mult aplaudate de spectatori.

Jocului mai insistent în atac și cu pase în viteză al aninoșenilor, oaspeții l-au răspuns printr-o apărare fermă și calmă și contraatacuri periculoase. N-au trecut decît două minute de la începerea partidei și golul înscrie de Furnea a și „încălzit” tribunele. Incurajate de gol și de... galerie, gazdele atacă dezlăn-

țuit și, în minutul 10, Breda înscrie cel mai frumos gol al înțîlnirii. Ajuns aproape de fanionul de la colțul terenului, Breda înscrie printr-un șut-bombă la păianjen.

Sustinătorii Minerului se așteptau ca echipa lor să facă scor, dar o dată cu înscrierea celui de-al doilea punct atacanților gazde li s-a potolît setea de goluri. Văzîndu-i temperați, oaspeții ies la atac și în minutele 20 și 35 pun în pericol poarta apărată de veșnic înărl Crisnic prin șuturile lui Mihalache și Bartok.

La reluare, gazdele au intrat parcă pe teren cu o echipă de începători. Dînd semne de oboseală, aninoșenii joacă înclîcit, fără orizont, permițînd oaspeților să preia ini-

### CLASAMENTUL

1. Aurul Zlatna
2. Știința Petroșani
3. Constructorul Hunedoara
4. Refractara Alba
5. Aurul Brad
6. Minerul Vulcan
7. Minerul Aninoasa
8. C.F.R. Simeria
9. Textila Sebeș
10. Minerul Ghelar
11. Dacia Orăștie
12. Parîngul Lonea
13. Minerul Teluș
14. C.F.R. Teiuș

## CROS Faza orășenească a campionatului republican la Petroșani

În dimineața zilei de 14 noiembrie, la Petroșani s-a desfășurat faza orășenească a crosului republican pe echipe și individual. La întreceri au luat parte atleți din Petroșani, Lupeni și Petrila. Redăm mai jos pe cîștigători, în ordinea categoriilor.

**Junioare cat. II:** 1. Raicu Liana — Elevul Petroșani; 2. Reccar Margareta — Elevul Petroșani. **Junioare cat. I:** 1. Rudăreanu Maria — Comerțul socialist; 2. Similic Viorea — Comerțul socialist. **Senioare:** 1. Szache Maria — Jiul Petrila. **Juniori cat. II:** 1. Ivan Visarionovici — Școala profesională Lupeni; 2. Coman Constantin — Elevul Petroșani. **Juniori cat. I:** 1. Magheru Ioan — 30 Decembrie Petroșani; 2. Brezoianu Petru — Școala profesională Lupeni. **Seniori:** 1. Safta Toma — Jiul Petrila.

Cei 75 de concurenți și concurențe au dovedit o bună pregătire fizică, remarcîndu-se componenții echipelor Școlii profesionale Lupeni și 30 Decembrie Petroșani care au ocupat locurile I și II la juniori categoria I-a.

De remarcat că în acest an atleții Asociației sportive Jiul Petrila au adus o mare contribuție la îmbunătățirea activității atletice în Valea Jiului. La crosul de duminică doi dintre atleți — Szache Maria și Safta Toma — s-au impus cîștigînd detașat concursul la categoria seniori.

Este lăudabil faptul că conducerea asociației sportive Jiul a premiat cu echipament sportiv pe cei mai buni atleți din cadrul asociației respective.

CIOFICĂ IOAN

### CONVORBIREA NOASTRĂ PE TEME LA ORDINEA ZILEI

## Pregătiri intense pentru sezonul de iarnă

Încă din luna august, schiorii asociației sportive Energia Paroșeni și-au început antrenamentele care deocamdată constau în alergări pe teren variat, exerciții de gimnastică și jocuri sportive.

Antrenamentele au loc cu regularitate de 3 ori pe săptămîină și demn de remarcat este faptul că din cei 25 sportivi (15 băieți și 10 fete) la fiecare ședință de antrenament participarea este bună.

Adresîndu-mă instructorului voluntar Gh. Lupas, care se ocupă de pregătirea lotului, cu rugămîntea de a arăta ce obiective și-a propus pentru noul sezon, el mi-a răspuns:

— În primul rînd am căutat să măresc lotul cu încă 20 sportivi din care 10 fete.

— Ce alt obiectiv urmăriți?

— Doresc ca băieții mei — mă refer la probele nordice — să cîștige toate titlurile de campioni regionali la juniori fete și băieți, iar la finala pe țară un loc cît mai onorabil.

— Care este sprijinul asociației sportive și al secției de schi?

— Despre sprijinul consiliului asociației sportive nu se poate vorbi prea mult, însă sprijin primim din partea con-

ducerii secției (președinte Schrot Iosif) care nu lipsește de la nici un antrenament și în afară de asta depune mult suflet pentru ca activitatea noastră să se desfășoare în condiții cît mai optime.

— Materialul sportiv existent satisface cerințele?

— Fiind vorba de material ne-am deplasat la magazine unde s-a constatat că schiuri alpine sînt suficiente, în schimb se simte lipsa schiurilor de fond, și în special pentru fete. Cît privește pîrțile de schi de la Straja, lotul asociației noastre se va deplasa în curînd sus pentru curățirea acestora înaintea căderii zăpezii.

S. BĂLOI  
tehnician C.S.O. Petroșani

### RUGBI

#### Minerul Lupeni — victorioasă în deplasare

În cadrul campionatului de calificare pentru categoria A de rugbi, fruntașa seriei — Minerul Lupeni — jucînd la Hunedoara, cu echipa locală Metalul, a reușit să obțină victoria cu 3-0. Jocul a fost foarte greu, deoarece localnicii au ținut cu orice preț să învingă în acest meci pentru a ocupa și ei un loc mai bun în clasament. Pînă la urmă însă superioritatea tehnică și-a spus cuvîntul, Minerul Lupeni făcînd încă un pas spre mult rîvnita categoriei A.

### VOLEI

#### Rezultate din campionatul orășenească la junioare

Sîmbătă și duminică s-au desfășurat, în sala de sport a Institutului de mine din Petroșani, etapele a VI-a și a VII-a din cadrul campionatului orășenească de volei rezervat junioarelor. Iată rezultatele înregistrate: Comerțul socialist Petroșani — Straja Lupeni 1-3; Știința Petroșani — Elevul Lonea 3-1; Elevul Petroșani — Viitorul Vulcan 3-2; Straja Lupeni — Voința Lupeni 3-0; Elevul Lonea — Comerțul socialist Petroșani 3-1; Viitorul Vulcan — Știința Petroșani 0-1.

Pe primul loc în clasament se află echipa Elevul din Lonea care a totalizat 7 puncte.

țiativa. Hunedoreni reușesc de altfel să reducă din handicap prin Ilies care transformă o lovitură liberă de la 20 de metri. Oaspeții continuă să aibă inițiativa, dar apărarea gazdelor este la post, respingînd prompt toate atacurile. Brigada de arbitri din Cugir, avînd la centru pe Bîlea Ivan a condus corect un joc desfășurat în limitele sportivității.

Meciul de juniori nu s-a desfășurat deoarece echipa Constructorul nu s-a prezentat.

G. DĂNILĂ  
corespondent

ALTE REZULTATE: Dacia Orăștie — Refractara Alba 3-1; Aurul Brad — Minerul Vulcan 4-0; Minerul Ghelar — C.F.R. Simeria 6-2; Minerul Teluș — Parîngul Lonea 3-1; Textila Sebeș — C.F.R. Teiuș 7-2.

13	9	2	2	26	—	12	20
13	8	2	3	36	—	10	18
13	7	1	5	32	—	17	15
13	7	1	5	23	—	16	15
12	6	2	4	17	—	10	14
13	6	2	5	18	—	18	14
13	6	1	6	20	—	23	13
13	5	2	6	16	—	33	12
13	5	1	7	38	—	39	11
12	5	0	7	20	—	33	10
13	3	4	6	19	—	23	10
13	4	2	7	14	—	24	10
13	4	1	8	25	—	27	9
13	4	1	8	17	—	42	6

# UN SFERT DE VEAC DE LA PRĂBUȘIREA DOFTANEI

(Urmare din pag. 1-a)

Central al Uniunii Tineretului Comunist și Comitetului Executiv al U.A.S.R., Consiliului Național al Femeilor, Comitetului regional Ploiești al P.C.R. și Comitetului executiv al Sfatului popular regional, oamenilor muncii din orașul București, oamenilor muncii din regiunea Ploiești, țărănimii muncitoare din regiunea Ploiești, sfaturilor populare și comitetelor de partid ale raionului și orașului Cîmpina, Comitetului regional Ploiești al U.T.C., Comitetului regional Ploiești al sindicatelor, studenților și elevilor din orașul București, oamenilor muncii din comuna Telega. Pionieri și țărani așează jerbe de garoafe roșii.

Cei prezenți păstrează un moment de adîncă reculegere în memoria luptătorilor revoluționari a căror jertfă va rămîne mereu vie în înțința poporului

Apoi, conducătorii partidului și statului se îndreaptă spre platoul din fața închisorii, urcîndu-se la tribuna dominată de stema P.C.R.

Se întonează Imnul de stat al Republicii Socialiste România. Mitingul comemorativ este deschis de tovarășul Dumitru Balalia, membru al C.G. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului regional Ploiești al P.C.R. Iau cuvîntul tovarășii Constantin Pîrvulescu, președintele Comisiei Centrale de Revizie, Victor

Stanciu, muncitor strungar la Uzinele mecanice din Cîmpina, Chivu Stoica, membru al Comitetului Executiv și al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Stat.

Puternic, vibrant, din mii de piepturi răsună „Internationala”, imnul de luptă al clasei muncitoare.

Mitingul comemorativ ia sfîrșit. Conducătorii partidului, împreună cu vechi luptători ai mișcării muncitorești și membri ai familiilor fostilor deținuți vizitează închisoarea-muzeu care păstrează mărturiile eroicilor ani, ale luptelor nefrîcate purtate între zidurile Doftanei roșii.

În tot acest răstimp, pe cărarea care duce spre cimitirul „Trei pruni” au coborît, într-un nesfîrșit pelerinaj, mii de oameni ai muncii, aducînd jerbe sau simple mînușchuri de flori de toamnă, cinstind din adîncul inimii memoria luptătorilor comunisti a căror viață constituie pentru generația de astăzi o strălucită pildă de slujire devotată a țelurilor clasei muncitoare, ale poporului. Omagiu și recunoștință aduse partidului comunist care, de-a lungul întregii sale existențe a înfrunghiat cele mai înalte năzuințe ale poporului român, și a cărei luptă victorioasă continuă astăzi sub semnul desăvîrșirii construcției socialiste.

NICOLAE CIOBANU  
STELIAN CONSTANTINESCU

## NOUTĂȚI EDITORIALE

● A apărut în librării „Helenicele” de Xenofon. Volumul tipărit în românește de Editura științifică cuprinde cele șapte cărți rămase de la marea cărturar antic. În vederea realizării acestei variante românești, traducerea de față a prof. N. I. Ștefănescu a fost confruntată cu o serie de ediții străine ale acestei opere de mare valoare istorică și literară. O serie de note pun la îndemîna cititorului date necesare înțelegerii unor evenimente din cultura antică.

● Editura tineretului a scos de sub tipar volumul „Versul liber”

de Miron Radu Paraschivescu, în care sînt reunite cele mai reprezentative producții ale poetului, dintre anii 1931—1964. Afirmat între cele două războaie mondiale Miron Radu Paraschivescu își accentuează în zilele noastre trăsătura de poet-cetățean, extinzîndu-și viziunea originală asupra universului filozofic și moral. Recenta carte de versuri ni-l prezintă pe Miron Radu Paraschivescu ca un poet a cărei creație are rădăcini adînci în folclorul românesc și în marile probleme ale epoci noastre.

(Agepres).

## Epilog la „Dialog...”

(Urmare din pag. 1-a)

din raionul Piatra Neamț cu cei 5 feciori ai săi, care a adus pe scena băcăoană, și pe micul ecran totodată, „Corăgheasca” o frîntură din comoara dansului moldovenesc. Dansul popular hunedorean și cel de pe Valea Bistriței, Siretului și Trotușului au stîrnit îndelungate aplauze reciproce. Aplaudau băcăoanii în fața micului ecran, pe

hunedoreni, aplaudau și hunedoreni pe băcăoani. Frumosul, constatat „pe viu” sau pe calea undelor era gustat iară rezervat. La fel a fost gustată muzica ușoară și cea populară în care au excelat de două ori hunedoreni și o dată băcăoanii. „Moș Nichilor Coșcariu”, în dulcele grai al moldovenilor, a ajuns la Hunedoara pe calea undelor în interpretarea talentatului artist amator băcăoan, Alexandru

Hujan. Replica hunedorenilor a fost un original monolog scris și interpretat de arhitectul Oros Liviu din Deva. Și vorba lui: „S-o fiapat ei băcăoanii pe hunedoreni, dar și hunedoreni s-or slobozit pe băcăoani și mai pogani”. Și „slobozala” aceasta i-a adus lui Liviu Oros premiul I al „Dialogului la distanță”, acordat de Televiziunea română.

După patru ore care s-au scurs pe nesimțite, sufletul se încălcase de entuziasm și voce bună asemenea unei

butelii de Leyda, încărcată prin contact. Sufletul îduse contact cu inepuzabila comoară a folclorului românesc, a muzicii de toate genurile, din toate timpurile.

La sfîrșit, nimic nu lăsa să se întrevadă că băcăoanii aveau un avans de 3 puncte față de hunedoreni. Mai ales că amîndouă regiunile vor concura mai departe în celelalte faze ale concursului alături de alte regiuni. Aprecierea unanimă era: „A fost irumos, a fost încîntător”.

## Din scrisorile corespondenților

### O acțiune apreciată

Comitetul orașenesc Petroșani pentru cultură și artă în colaborare cu Comitetul orașenesc al femeilor a organizat în localitățile Petroșani, Vulcan, Lupeni și Lonea expunerea conferinței „Educația părinților”. Acțiunea a fost urmată de prezentarea filmelor de scurt metraj „Cine-i de vină?” și „Rolul dirigintilor în legătura dintre școală și familia elevului”. Tovarășa prof. Pătruică Maria, care a expus conferința, a ilustrat cu cazuri concrete din Valea Jiului importanța familiei și școlii în prevenirea unor delicvențe în munca de formare și dezvoltare a conștiinței tinerilor. Cu această ocazie au împărtășit din experiența lor 27 de părinți și cadre didactice. Acțiunea s-a bucurat de multă apreciere în toate localitățile, la conferințe participînd peste 2000 de cetățeni.

MARIA NEGRUȚ

### Prin muncă patriotică

Intr-una din zilele trecute în jurul noii Școli medii din Vulcan domnea o forfotă neobișnuită. Aproximativ 200 de elevi participau la o acțiune de muncă patriotică pentru amenajarea terenului nu de mult părăsit de constructori. Răspunzînd cu entuziasm la chemarea organizației U.T.C., elevii au astupat gropi, au nivelat ridicături de teren, au încărcat 5 autocamioane cu moloz, pietriș și bolovanii. S-au evidențiat elevii Stan Gheorghe, Tecuș E., Mirza I., Gîrjoabă M., Stămate D., Iovi I., Kelemen E., Birlea I., Doja V., Onisie P., Stoica M.

IMLING ALFRED

### Șoferi evidențiați

La autobaza din Bărbăteni s-au evidențiat în întrecerea socialistă — în fiecare lună a acestui an — șoferii Nicolae Marinescu și Ioan Florescu. Primul a parcurs cu autobuzul pe care-l conduce 140 000 km fără reparații capitale, iar al doilea a parcurs 95 000 km la fel. Succesele obținute se datoresc griji pe care o manifestă acești șoferi față de mașini. Ei nu așteaptă ajutorul mecanicilor atunci cînd sînt semnalate mici defecțiuni la autobuze, ci le înlătură singuri sau cu ajutorul celorlalți șoferi.

GH. BOZU

La unitatea de mecanică fină aparținînd Cooperatorivei meșteșugărești „Jiul” se execută diferite reparații la aparate și mașini de uz casnic. Printre lucrătorii acestei unități se numără și mecanicul Becea Căvrilă din clișeu. Reparațiile executate de el au primit întotdeauna calificativul bine.



## Ce s-a constatat în consfătuirea de producție de la mina Vulcan

(Urmare din pag. 1-a)

care în perioada scursă din acest an a extras mai bine de 10 000 tone de cărbune peste sarcinile de plan. E o cifră care oglindește elocvent hărnicia și priceperea întregului colectiv. Desigur succesele acestui colectiv n-au venit de la sine, ci sînt rodul unei munci temelnice și perseverente. Conducerea sectorului veghează în permanență ca minerii să aibe condiții optime de muncă, asistență tehnică pe toate trele schimburile, vagonete goale și materiale. În abatajele cameră din sector metoda „2 fișii pe schimb și aripă de abataj” este de mult încetățenită. Unde a condus aceasta? La obținerea de către brigăzile conduse de Șerban Nicolae, Sima Ilie și Sima Mihai a unei viteze de avansare de 220 metri liniari pe lună, la o productivitate mai mare cu o tonă pe post decît cea planificată.

Tovarășul inginer Pătrașcu Ioan, șeful sectorului, maistrul mineri, brigadierii de aici nu țin secretele succesorilor lor ferecate cu șapte lacăte. Ei au arătat detaliat în cadrul consfătuirii de producție metodele de muncă folosite.

— Cum se poate obține o producție de 6 000 tone de cărbune pe lună dintr-un abataj cameră? Dacă ai brigăzi omogene, o plasare judicioasă a locurilor de muncă, asistență tehnică de înaltă calificare și o bună organizare, două cîmpuri pe schimb și aripă de abataj se realizează cu regularitate, iar randamentele se ridică la 7-8 și chiar 9 tone pe post — arăta inginerul Pătrașcu Ioan. Experiența pozitivă au dobîndit minerii din sector și în ceea ce privește susținerea metalică în stratul 18, blocul VII, precum și în mînuirea utilajelor de mare randament. Lucrînd cu combina, brigada lui Costache Gheorghe a realizat 2 fișii pe zi în abataj frontal și este hotărîtă să obțină trei fișii pe zi. Minerii, tehnicienii și inginerii sectorului IV au împărtășit experiența lor. Această experiență trebuie însă generalizată peste tot acolo unde sînt condiții.

■ In consfătuire s-a vorbit mult despre rămîinerea în urmă și despre cauzele care au generat-o.

Ne vom referi doar la două dintre aceste cauze. E vorba de disciplină și ritmicitate. Dacă marea majoritate a salariaților minei Vulcan muncesc în mod conștiincios, mai sînt însă și dintre aceia certaiți cu disciplină. Actele de indisciplină îmbracă forme diferite. Unii părăsesc locul de muncă înainte de terminarea șutului, alții nu respectă N.T.S.-ul, dar cele mai frecvente sînt absențele nemotivate. Deși se cunoaște această stare de lucruri, nu s-a creat o opinie de masă împotriva celor ce lipsesc nemotivat de la șut. În decursul acestui an au fost discutate în secțiile sindicale doar 27 de cazuri de indisciplină, ceea ce este foarte puțin în raport cu numărul mult mai mare al abaterilor.

La capitolul ritmicitate sînt deficiențe mari. Grăitor în acest sens este faptul că în nici una din lunile ce au trecut din acest an, în prima decadă n-au fost îndeplinite sarcinile de plan, în decada a doua s-a observat o oarecare înviorare, ca apoi în ultima decadă să înceapă asaltul. Să luăm doar două exemple. În 7 luni din 9, în decada a III-a, sarcinile de plan au fost îndeplinite și depășite. „Ce folos însă că minusul mare din primele două decade făcea aproape imposibilă îndeplinirea planului lunar. Așa s-a întîmplat și în luna septembrie. Prima decadă a fost încheiată cu un minus de 1 059 tone de cărbune, în a doua minusul s-a redus la 766 tone ca în urma asaltului din ultima decadă să se obțină un plus de 1 502 tone. Oare dacă se lucra ritmic, nu se puteau obține rezultate mult mai frumoase? Fără îndoială că da, iar realizările din ultima decadă dovedesc că la mina Vulcan există posibilități de îndeplinire și depășire a sarcinilor de plan. Trebuie însă acordată toată atenția ritmicității producției.

Trăgînd învățăminte din lipsurile anterioare, răspîndind experiența bună arătată cu prilejul consfătuirii de producție, colectivul minei Vulcan va reuși să obțină noi succese în îndeplinirea și depășirea sarcinilor anuale de plan, a angajamentelor asumate în întrecere.

## PROGRAM DE RADIO

17 noiembrie

PROGRAMUL I: 5,00 Buletin de știri; 5,06 Cîntece și jocuri; 5,40 Melodiile dimineții; 6,00 Radiojurnal. Sport. Buletin meteo-rutier; 6,10 Doină și joc de Norbert Petri; 6,22 Cîntă Fred Froberg; 6,45 Salutul voios de pionier; 7,00 Radiojurnal. Sport. Buletin meteo-rutier; 7,18 Muzică ușoară; 7,30 Popas folcloric; 8,00 Sumarul presei; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,30 Sfatul medicului: Virozele respiratorii; 9,35 Arie din operele compozitorilor noștri; 10,00 Buletin de știri; 10,05 Din folclorul muzical al popoarelor; 10,30 Emisiune muzicală pentru școlari; 11,00 Concertul în Re major pentru vioară și orchestră de Constantin Bobescu; 11,32 Selecțiuni din operele lui Zeller; 12,00 Buletin de știri. Bu-

letin meteorologic; 12,10 Recomandări din program; 12,13 Orchestre de estradă; 13,20 Limba noastră; 13,30 Muzică populară din Transilvania; 14,00 Buletin de știri. Buletin meteo-rutier; 14,08 Transmisiunea meciului de fotbal Știința Cluj — Atletico Madrid; 15,45 Cîntece populare; 16,00 Radiojurnal. Buletin meteorologic; 16,15 Din operele compozitorilor preclastici; 17,15 Din cele mai cunoscute cîntece populare; 17,30 Melodii din filme; 18,00 Buletin de știri; 18,03 În jurul globului; 18,30 Tribuna radio; 18,40 Muzică populară la cererea ascultătorilor; 19,20 Sport. Mexic 1968; 19,30 Tineri soliști de muzică ușoară; 20,00 Radlogazeta de seară; 20,30 Recital Mario del Monaco; 20,45 Noapte bună, copii;

20,55 Doi interpreți de muzică populară: Angela Buciu și Gheorghe Stănică; 21,15 Mici piese mari interpretate; 21,45 Evocare sonoră: Edith Piaff; 22,00 Radiojurnal. Sport. Buletin meteorologic; 22,15 Festival internațional de jazz — Bled 1965 (R.S.F. Iugoslavia); 22,55 Caleidoscop muzical; 23,50 Buletin de știri.

PROGRAMUL II: 7,30 Radiojurnal. Buletin meteo-rutier; 7,50 Marșuri sportive; 8,00 Piese de estradă; 8,30 Scene cu cor din opere; 9,00 Buletin de știri; 9,30 Cîntece și jocuri din regiunile patriei; 10,00 „Sîntem a țării primăvară” — cîntece pionierești; 10,10 Muzică instrumentală de compozitori români; 10,25 Din operele lui Johann Strauss; 11,00 Buletin de știri. Buletin meteorologic; 11,10 Meridiane și... melodii; 11,40 O primă audiere radiofonică: Poemul vocal simfonic „Executarea lui Venka Razin”; 12,20 Duet din opere interpretate de Teodora Lucacu și Cornel Stavru; 12,45 Cîntă Livia Brătulescu și Ionel Miron; 13,00 Buletin de știri; 13,08 Muzică populară; 13,30 Concert de prînz; 15,00 Radiojurnal. Sport. Buletin meteo-rutier; 15,30 Știința în slujba păcii; 15,45 Cîntece de Mircea Neagu; 16,00 Doine și jocuri populare; 16,30 Roza vînturilor; 17,00 Radiojurnal. Sport. Buletin meteorologic; 17,30 Muzică populară interpretată la nai; 17,40 Sfatul medicului: Virozele respiratorii; 18,00 Muzică ușoară; 18,10 Jurnale celebre: „O viață de om așa cum a fost” de Nicolae Iorga prezintă Marin Bucur; 18,30 Anunțuri, reclame și muzică; 19,00 Buletin de știri; 19,05 Muzică ușoară; 20,00 Fragmente din opera „Olandezul zburător”; 20,30 Gaudeamus (emisiune pentru studenți); 20,50 Trei dansuri de Filip Lazăr; 21,00 Radiojurnal.

Sport. Buletin meteorologic; 21,15 Folclor orașenesc; 21,35 Din muzica secolului XX: Liug. Dallapiccola; 22,30 Moment poetic: „Corbul” de Edgar Allan Poe; 22,40 Muzică ușoară de pretutindeni; 23,00 Buletin de știri. Sport; 23,50 „Șapte de dragoste” — muzică ușoară; 0,50 Buletin de știri.

## Cinematografe

17 noiembrie

Petroșani — 7 Noiembrie: Cineva acolo sus mă iubește; Republica: Hoțul de piersici; Petrila: Șeful; Lonea: Drum periculos; Livezeni: Kalotan; Vulcan: Ianoșik; Crividia: Cerul și mocirla; Petroșani: Micul pescar; Lupeni: Clopotel; Bărbăteni: Calabuch.



★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

★ ULTIMELE ȘTIRI

# VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

## Sosirea la Belgrad a delegației de partid și de stat a R.P. Polone

BELGRAD 15 (Agerpres).

La 15 noiembrie a sosit la Belgrad, într-o vizită oficială, delegația de partid și de stat a R. P. Polone, condusă de Wladyslaw Gomułka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., și Josef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. Din delegație mai fac parte Zenon Kliszko membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P., Piotr Jaroszewicz, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Marian Naszkowski, membru al C.C. al P.M.U.P., ministru adjunct al afacerilor externe.

La gara centrală din Belgrad, oaspeții polonezi au fost întâmpinați de I. B. Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, secretar general al U.C.I., Petar Stambolici, președintele Vecei Executive Federale, și de alți conducători de partid și de stat, precum și de un mare număr de locuitori ai Belgradului.

## După proclamarea unilaterală a independenței Rhodesiei de sud

SALISBURY 15 (Agerpres).

Premierul sud-rhodesian Smith a avut luni o întrevedere cu guvernatorul Humphrey Gibbs, la reședința acestuia. Nu s-a comunicat nimic despre convorbirile desfășurate, necunoscându-se nici măcar scopul întâlnirii dintre cei doi, care, după cum menționează France Presse, „s-au demis reciproc din funcție, îndată după proclamarea unilaterală a independenței de către Ian Smith”. Observatorul diplomatic de la Salisbury, care menționează că situația continuă să se încordeze, sint de părere că următorul stadiu al confruntării dintre Smith și Gibbs va fi desemnarea de către premier a unui „regent” care va trebui să-l substituie pe guvernatorul general Gibbs (acesta reprezintă la Salisbury autoritatea regală — engleză N.R.), deși duminică seara guvernul britanic a declarat că expulzarea guvernatorului general, ca și numirea unui „regent” ar fi considerat „un act de trădare”.

## Iarnă în Europa occidentală

LONDRA 15 (Agerpres).

Iarna s-a instalat temeinic în cea mai mare parte a Europei occidentale și centrale. Duminică a căzut prima zăpadă la Paris. Străzile Vienei sînt acoperite de un strat subțire de zăpadă, iar cele ale Stockholmului de un strat de peste 30 de cm. În numeroase părți ale Angliei au fost înregistrate temperaturi coborîte record pentru jumătatea lui noiembrie. Zăpada acoperă cea mai mare parte a Belgiei, și traficul rutier, foarte intens la sfîrșit de săptămînă, a fost serios perturbat. Numeroase accidente rutiere au fost semnalate în nordul R.F.G. de pe urma poleiului. În Olanda, Polonia de sud și regiunile muntoase din Iugoslavia au căzut zăpezi abundente, iar mercurul termometrelor a coborît mai multe linii sub zero. Sezonul de schi a început anul acesta mai devreme decît de obicei în Alpii Italiani, în Suedia și în Germania occidentală.

## Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 15 Trimisul special Agerpres, Nicolae Ionescu, transmite:

Adunarea Generală a O.N.U. s-a întrunit luni după-amiază în ședința plenară pentru a continua dezbaterile în problema restabilirii drepturilor legitime ale R. P. Chineze în O.N.U.

Luni au fost reluate, de asemenea, dezbaterile în comitetele principale ale adunării. În Comitetul economic și financiar a fost adoptat prin aclamație un proiect de rezoluție privind „Campania mondială pentru alfabetizare”, prezentat de un grup de 18 țări, printre care și România. Din grupul de coautori mai fac parte Algeria, Chile, S.U.A., Franța, Irak, Ucraina, Iran, Mali, și altele. În document se subliniază că „analfabetismul este o problemă de interes mondial” și că „alfabetizarea constituie unul din factorii esențiali ai dezvoltării economice, sociale și culturale”. Rezoluția „invită țările în care analfabetismul consti-

tuie o problemă majoră să acorde prioritate alfabetizării în cadrul politicii și programelor lor de dezvoltare și să mobilizeze sursele disponibile — materiale, financiare și umane — guvernamentale sau neguvernamentale”.

În Comitetul administrativ și bugetar s-au purtat discuții asupra problemei repartii geografice a personalului O.N.U.. În intervențiile de pînă acum, numeroși delegați au subliniat necesitatea respectării principiilor, potrivit cărora în Secretariatul O.N.U. trebuie să se asigure o reflectare proporțională a tuturor regiunilor geografice și a tuturor țărilor membre. Au fost formulate critici asupra continuării preponderenței funcționarilor proveniți din țările occidentale.

## Poziția lui Johnson în politica nucleară a N.A.T.O.

WASHINGTON 15 (Agerpres).

La consfătuirea pe care a avut-o săptămîna trecută la ferma sa din Texas cu principalii săi consilieri diplomați și militari, președintele Johnson s-a pronunțat „împotriva unei hotărîri ferme în acest moment din partea Statelor Unite” în privința politicii nucleare a N.A.T.O. Această părere, exprimată de corespondentul agenției Reuter, este confirmată și de agenția France Presse, care scrie că președintele se situează pe o „poziție de expectativă căutînd să nu agraveze controversele din cadrul alianței...”. Se consideră că Sta-

## Todor Jivkov a sosit la Cairo

CAIRO 15 (Agerpres).

La 15 noiembrie a sosit în R.A.U., la invitația lui Gamal Abdel Nasser, președintele R.A.U., Todor Jivkov, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, prim-secretar al C.C. al P.C.B.

Pe aeroportul din Cairo, Todor Jivkov și persoanele care îl însoțesc au fost întâmpinați de Gamal Abdel Nasser, președintele R.A.U., Abdel Hakim Amer, prim-vicepreședinte al R.A.U. și de alte persoane oficiale.

## VIETNAM

### Lupte grele între forțele patriotice și trupele americano-saigoneze

SAIGON 15 (Agerpres).

Unitățile diviziei I aeriene americane au dus luni noi lupte cu forțele patriotice sud-vietnameze în apropiere de tabăra forțelor speciale guvernamentale și americane

de la Plei Me. Agențiile de presă remarcă că patrioții sud-vietnamezi au manifestat din nou inițiativă, după ce în tot cursul zilei de duminică în această regiune s-au desfășurat lupte deosebit de grele.

În cursul nopții de duminică spre luni s-au desfășurat, de asemenea, lupte la nord-vest de orașul Quang Ngai, unde o companie a trupelor saigoneze condusă de militari americani, a fost atacată de forțele de eliberare.

### Teritoriul R. D. Vietnam atacat de numeroase avioane americane

HANOI 15 (Agerpres).

La 14 noiembrie, numeroase grupuri de reactoare de luptă americane decolate de pe portavioanele flotei a 7-a și de la bazele din Vietnamul de sud și Tailandă au pătruns în mai multe rinduri în spațiul aerian al R. D. Vietnam, bombardînd și mitraliînd regiuni populate și obiective economice din provinciile Thanh Hoa și Quang Binh. Misiunea de legătură a Inaltului comandament al armatei populare vietnameze a adresat Comisiei internaționale de supraveghere și control din Vietnam un mesaj în care protestează împotriva acestor noi acțiuni agresive ale S.U.A.

### Noi acte provocatoare ale S.U.A. față de R. P. Chineză

PEKIN 15 (Agerpres).

Agenția China Nouă informează că la 14 noiembrie o navă de război americană a pătruns în apele teritoriale ale R. P. Chineze, la est de Ciunu, în largul coastei provinciei Futzian. În aceeași zi, două avioane militare americane au pătruns în spațiul aerian al R. P. Chineze, deasupra Insulelor Si sa, în largul coastei provinciei Guandun. Purtătorul de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Chineze a publicat un avertisment împotriva acestor acte de provocare.

## JAPONIA

### Proteste împotriva ratificării tratatului japoно-sud-coreean

TOKIO 15 (Agerpres).

Ratificarea de către deputații liberal-democrați a tratatului japoно-sud-coreean în Camera Inferioară a Parlamentului a provocat o criză politică în cele două Camere ale Dietei japoneze. Partidele de opoziție — socialist, comunist și partidul Komeito — au refuzat să participe în continuare la lucrările sesiunii parlamentare în semn de protest față de acțiunile antidemocratice ale deputaților liberali democrați. În urma acestei acțiuni de boicot activitatea Parlamentului, care urma să examineze și să adopte o serie de proiecte de

lege importante, inclusiv bugetul suplimentar, a fost paralizată.

În ciuda măsurilor preconizate de partidul de guvernămînt în vederea reluării activității parlamentului, Partidul socialist a făcut cunoscut că refuză chiar să ducă tratative în această problemă cu liberal-democrații, cerînd cu hotărîre dizolvarea Camerei Inferioare a Parlamentului.

Presa japoneză publică numeroase scrisori primite din partea cetățenilor în care se exprimă indignarea și protestele opiniei publice japoneze față de acțiunea unilaterală a Partidului de guvernămînt.

## PE SCURT

● NEW YORK. — Raymond Guthrie, profesor la Colegiul Dartmouth și unul din poeții cunoscuți americani, a anunțat că a înapoizat președintelui Johnson medalia „Steaua de argint” primită pentru participarea sa la luptele din primul război mondial în semn de protest împotriva intervenției S.U.A. în Vietnam.

● PARIS. — Simbătă noaptea Senatul francez a respins, la a doua citire, proiectul guvernamental de ratificare a acordului franco-algerian asupra hidrocarburilor. Proiectul a fost respins cu 137 voturi, contra 100.

● TOKIO. — Guvernul japonez a adoptat luni hotărîrea de a schimba la 20 decembrie a.c. la Seul instrumentele de ratificare ale Tratatului Japoно-sud-coreean. Misiunea japoneză care va merge în acest scop la Seul va fi condusă

de ministrul afacerilor externe Shiina. Guvernul intenționează, de asemenea, să trimită în curînd în Coreea de sud o „misiune japoneză de bunăvoință”.

● TOKIO. — Luni dimineața, în regiunile din nord-estul prefecturii Nagano (partea centrală a Japoniei) s-a produs un puternic cutremur de pămînt. După cum a anunțat Direcția de meteorologie, epicentrul său s-a aflat în regiunea orașului Mașusiro.

Acesta este cel de-al 4000-lea cutremur înregistrat în această regiune începînd de la 3 august a.c. Din luna noiembrie mișcările seismice din partea centrală a Japoniei au sporit. Zilnic se înregistrează în medie pînă la 700 cutremure de pămînt.

● STOCKHOLM. — Doi muncitori îngropați marțea trecută într-un tunel la cîțiva zeci de metri adîncime sub o stradă din Stockholm au fost scoși la suprafață duminică de echipele de sal-

vare. Milioane de telespectatori din Europa au putut urmări ultima fază a lucrărilor de salvare. Cei doi sînt sănătoși și au fost chiar în stare să răspundă la întrebările ziariștilor înainte de a fi transportați la spital, pentru un consult general. Accidentul s-a produs ca urmare a unei prăbușiri de teren.

● NEW YORK. — Un avion cu reacție „Boeing-707-320 c”, transformat în laborator, a decolat duminică de pe aeroportul din Honolulu, pentru a face ocolul lumii trecînd pe deasupra celor doi poli. Se apreciază că aparatul va parcurge o distanță de peste 42000 km într-o perioadă de timp de 52-56 ore. La bordul avionului se află 40 de persoane, dintre care 9 savanți, 13 observatori, un echipaj de 13 oameni și 5 ziariști.

● PARIS. — Cargobotul „Francine”, navigînd sub pavilion Ilberian, s-a scufundat duminică di-

mineața la circa 40 de km sud-vest de portul francez Brest. Nava s-a lovit la miezul nopții de o stîncă submarină, care i-a provocat o spîrtură de mărime considerabilă. Cîteva ore mai tîrziu, nava, cu un deplasament de 2622 tone, a fost înghițită de apele oceanului.

● WASHINGTON. — Billy Ray Pursley, cetățean american în vîrstă de 31 de ani, de meserie zăgrăv, a fost arestat duminică la Summerville (statul Georgia) sub acuzația de a fi amenințat că îl va omori pe președintele Johnson. Un purtător de cuvînt al serviciului secret american a declarat, potrivit agenției Reuter, că în timp ce Pursley cumpăra o pușcă în localitatea Charlotte (statul Carolina de nord), el ar fi declarat că va folosi pușca pentru a trage asupra președintelui.

## PE SCURT